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NOSE30 DINHEIRO
Ivo faz anos.
Ele recebenn um cofre para guardar moedas.
Vejam as moedas de Centavos do nosso dinheiro:

Os tios e os primos puseram uma porcio de moedas no cofre
de Ivo. Facam a conta guantos Centavos cada um deu.

O primo Carlos deu 3 moedas de 10 Centavos,

0O tio Roberto deu 2 moedas de 20 Centavos.

O primo Mario deu 1 moeda de 50 e 1 de 20 Centavos.

A tia Erna deu 2 moedas de 20 e 1 de 10 Centavos.

O tio Gustave deu 3 de 20 e 2 de 10 Centavos.

A prima Elsa deu 1 de 50 e 4 de 10 Centavos.

O tio Alberto deu 3 de 10 e 2 de 20 Centavos.

A tia Ana deu 4 de 20 e 1 de 10 Centavos.
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100 Centavos
sao 1 Cruzeiro

9. Quantas moedas de 10 Centavos formam 1 Cruzeiro?
10. Quantas de 20 Centavos?
11. Quantas de 50 Centavos?
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Nosso dinheiro de papel
Conhecem as Motas até 100 Cruzeiros?
Sho elas:
1 Cruzelro
2 Cruzeiros
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Facam os cdleulos

O pai tem na sua earteira 1 Nota de 50 Cruzeiros e 1 MNota de
20 Cruzeiros. Queanto dinhelro tem?

Luiz temm 1 Nota de 50 ¢ 2 MNotas de 20 Cruzeiros.

Ema tem 4 Notas de 20 Cruzeiros,

Carlos tem 2 de 20 e 4 Notas de 10 Cruzciros.

Ana tem 1 Nota de 50, 2 Motas de 20 ¢ 1 Nota de 10 Cruzeiros.

Eva tem 1 Nota de 50, 1 Nota de 20, 1 MNota de 10 ¢ 1 MNota
de 5 Cruzeiros,

Lia tem 1 Mota de 20, 2 Notag de 10, 1 Nota de 5 o 1 Nota
de 2 Criseines,
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Motas, Quais foram elas?

Quantas Notas de 50 Cruzeiros fazem 100 Cruzeiros?
Quantas Motas de 20 Cruzeiros fazem 100 Cruzeires?
Quantas Motas de 10 Cruzeiros fazem 50 Cruzelros?
Quantas Motas de 5 Cruzeiros fazem 50 Cruzeiros?
Quantas Motas de 2 Crugeiros fazem 20 Cruzeiros?
Quantas Motas de 2 Cruzeiros fazemn 10 Cruseiros?
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Lelam e coplem
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Cr$ 17,00 Cr$ 59,00 Cr$ 92,00 Cr$ 100,00
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Vamos fazer compras na Livraria?

Vejam os pregoes:

(3+4+5 =7 12

st olhar os cdleulos e dizer as respostas
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Somem rapidamente:
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Calenlem as compras, oralmente ¢ por escrito

1. Ivo compra 1 vidro de tinta e 1 caderno.
2, Rosana compra 1 régua o 1 apontador.
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3. Carlps compra 1 caneta & 1 estijo com lipis de cdr.,

4. Alice compra 2 cadernos e 1 mata-borrio.
5. Paulo compra 1 bloco ¢ 2 borrachas,
6. Angelan compra 1 vidro de tinta ¢ 1 régua.

T. Lia compra 1 cancta ¢ 1 bloco.
8. Quanto custaram os livres de vocls?

11.
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b) Somem o8 precos déstes 3 livieos: Acitmética, Liveo de Lei-
turn ¢ Histdrin Bibliea.

a) Anctem o prege de coda Hvro.
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Bomem, oralmente e por esorifo

Oral & por eserifo
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12. Que di mais?
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Sabem caleular o trico?

Marhﬂmnmumnmbunﬂcmrmlﬁ.m. Eln deu 1 nota
de 20 Cruzeiros. Gue tréco recebeu?

Mamfe comprow uma panela de aluminio por Cr$ 20,00 e pa-
gou com 1 nota de 100 Cruzeiroz. Qual fol o trdco?

A paseagemn de Gnibus custon Crf 1500, Dei 1 notn de 20
Cruzelros. Que trdeo recebi

Papal comprou 1 par de meins por Crf 3500 e pagou com
1 nota de 50 Cripeeiros, Qual foi o trdco?

Pagando esta Aritmética com 1 nota de 50 Cruzeiros, quanto
trdco vocd receberd?

Terho duss notas, 1 de 20 Cruseiros ¢ 1 de 10 Cruzeiros. Vou
pagar a conta ao sapateiro na importinecia de Crf 2200, Que
trbico receberel?

Carlos tem 2 notas de 5 Crueeiros e val comprar 1 pente
por Crd 800, GQual serd o troco?

Lia receben Cry 10,00 de uma madrinha e Cr§ 500 de outra
radrinha. ‘EIa comprou 1 pregador por Cr$ 12,00, Que frd-
o0 recebew?

Tircem s quantiaes, oralments o por cscrito

4,
Cr$ 10,00 10,00 20,00 2000 20,00 20,00 20,00

—Cr§ 500 600 800 1000 700 400 600

10
Cr$ 30,00 3000 3000 5000 5000 6000 60,00
—Cr§ 500 400 300 800 500 600 70
11.
Cr3100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00
—Crs 10,00 50,00 3000 40,00 60,00 70,00  S0.00
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Adigiio ¢ subiraciio por escrito

Dminuam, oralmente & por escrifo
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Rosinha quer pér cortinas nas janelas
Vamos ajudida nos cilculos?

Cada cortina leva 2 argolas maiores. Quantas argolas levam 4
cortinas? Vejam:

Cortinag: 1 2 3 4
oo oo oo o o = B argolas

4 X 2 =8
Cada cortina leva ainda 10 argolas pequenas. Quantas argolinhas
levarn 2 cortinas?
2 » 10 = 20 argolinhas
1. Contern em saltos de 2 até 20, Exemplo: 2, 4, ete,

2. Voltemn de 20 até 2.
3. Contem em saltos de 10 até 100,

4. Voltem de 100 até 10,

5. 6. T. 8. 8,
1x2 52 1> 10 2= 10 8 x 10
2m2 A0 = 2 2 ¥ 10 4 > 10 T 2
a2 4 = 2 3= 10 6 > 10 6 » 10
4 x 2 82 4 = 10 8> 10 10 2
5x2 -3w2 5 » 10 10 > 10 5 x 10
62 THZ2 6 > 10 5 = 10 gx 2
T=2 8x2 T ¥ 10 1> 10 T x 10
B2 12 8 = 10 T = 10 Ex 2
9 w2 6w 2 9w 10 a x 10 ax 10
10 2 2w 10 > 10 8 » 10 Gx 2

10, Quantas argolas grandes levam 3 cortinas? 57 87 67 97
T 27 107

11. Quantas argolinhas levam 4 cortinas? 57 BT 6% 107 37 97

12, Cada argola grande custa Crd 1,00, Seriam entfio Crf 2,00 por
cortina. Caleulem o prego para 4, 6, 8, 7, 9 cortinas,

— 14 —

Ainda as cortinas de Rosinha
Mmﬁnpmduﬁmdeem De guantos m necessitam
2 cortinas?

22X 5=10m
pal ¢ a fazenda, nio acham? Rosinha medin e viu que

corting. [azenda

procisa de 3m de fazenda por Quantos m de
levam 3 cortinas?

;

d X 3= 8m

1. Contemx em saltos de 5 até 50,

2. Valtem de 50 atd 5

3. Contem em saltos de 3 atd 30,

4. Voltern de 30 atd 3.

5. 6. T. B. 9,

1 x5 25 1=3 23 4 = 5
2% 5 4 % 5 23 4 3 6 X 3
- 6 » 5 3 x3a 6 3 3 X5
4 =5 Bx5 i =3 E=x3 Bx3
xS 10 x5 Ex 3 = 3 BXE
6x35 1 x5 6x3 13 T =3
THxS5 x5 Tx3a 3 x3 G x5
B 5 M5 B3 53 8 x 3
9= 5 TS5 O3 T8 TH S
0 x5 L B 10 x 3 83 5x 3

10, Muldpliguem os ndmeros que Seguem
a) par 2; b) por 10; ¢) por 5; d) por 3.
2 4 6 B 10 3 5 T 8

11. Quantos m de corda levam 3 cortinas? 5T 77 4% 67 87
87 3ar 107

Grumntos m de fazenda levam 2 cortines? 47 97 67 77 57 107
A vorda custa Crd 3,00 o metro.  Quanto sal a corda por cortina.
4. umdo egidam A4 m de eorda?  Gm? Bm? Tm? Sm? 3m?

55
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No «Bazar GatGchon

A tia comprou no =Bazar Galcho» 4 bolinhas para os 2 sobrinhos.

Comp repartic as bolinhas? Assim:
]

.
Dividir , o bolinhas em 2 partes
di 2 bolinhas para cada sobrinho
R B 4:2 = 2
@ -

Vamos dividir 12 bolinhas entre 3 meninos.

& & 8 & & =
Dhﬂtr'."'.humdmemﬂpnm

di 4 bolinhas para cada menino
® 8| @ 8 | ® &
--‘--I--

12:3 = 4

Ou dizemos: quantas vEzes 3 estd em 127 3 em 67 2 em B7

1 2. 3. i, S.
2em 2 2:2 Gem 3 3:3 18 : 3
2em 4 4:2 3em B 6:3 6:3
Z2em 6 6:2 3em 9 9:3 12:3
2em 8B g:2 3 em 12 12:3 9:3
2 em 10 10 : 2 3 em 15 15:3 3 B
2 em 12 12:2 3 em 18 18:3 30:3
2 em 14 14 : 2 3 em 21 n:3a 15: 3
2 em 16 16 : 2 3 em 24 24 :3 3:3
2 em 1B 18 :2 3 em 27 o7 :3 2T - 3
2 em 20 20:2 3 em 30 30:3 24 :3

6. Dividam por 2 os mimeros: 8, 18 14, 20, 12, 16, &.
7. Dividam por 3 os nimeros: 9, 18, 21, 24, 27, 15, 1%

— 18 —

Alguns pregos:
Borracha Ory 2,00 Cope . ..... . Or§ 1000
Ldpls . ........ Cr§ 800 Cadermo Org 5,80
1. Qaentas pram-se por Cr§ 10,00; 6,00; 12,00; 16,00;

borrachas emn
14,00; 20,00; IE.DD‘E.III'?
Por Cr$ 2,00 compra-se 1 borracha
por Cr§ 800 compram-ge = 8§ = 2

" 30,00; 21,001 15,000 34 .00; B, e8 600; 9,00; 16,00; 3400;

Por Cr§ 3,00 compra-se 1 lipis
por Cr$ 12,00 compram-se = 12 : 3

3. 4. 5. [i T
10 em 10 10 : 10 Sem 5 5:5 ]
10 em 20 20 : 10 5 em 10 10 : 5 ﬂhﬁ
10 em 30 30 : 10 5 em 15 15: 5 a8: 5
10 em 40 40 : 10 5 em 20 20:5 80 : 10
10 em 50 50 : 10 5 em 25 5:5 45 : 5§
10 e GO 60 : 10 5 am 30 30:5 T : 10
10 em 7O T0 ;1D 5 em 325 H:5 25: §
10 em 80 80 : 10 5 em 40 40 : 5 90 : 10
10 em 90 a0 : 10 3 em 45 45 : 5 15: 5
10 em 100 100 : 10 3 em 50 50 5 60 @ 10

0 3 90,00; 60,00

%.‘oﬁ% m,m 1mmﬁ£ﬁm s '

Por Crf 10,00 compra-se 1 copo

paor Cr$ 40,00 compram-se = 40 : 10
8. Quantos eadernos por Cr3 10,00; 20,00; 30,00:

compram-se
H00; 15,00; 25,00; 35,00; 45,00; 40,007
Por Crf 5,00 compre-se 1 eaderna
o Crf 10,00 compram-se = 10 : 5

i)




J4 viram o ferreiro ferrar cavalos?

Ele prega as lervaduras nos cascos do cavalo. Serd que o animal
sente dor? E por que os cavales precisam de ferraduras?

Cada cavalo leva 4 ferraduras. 2 cavalos precisam de 2 X 4 = 8
ferraduras.

1. Quantas ferraduras levam 7 cavalos, 9, 8, 107
E.vmmmmmmtarmmmmu:
Na segunda-feira 3; na térca 5; na quarta 2; na quinta 4; na

pexta 1 @ no sibade 6. GQueantas ferraduras o ferreiro uson em
cada dia? Quantas ac todo?

3. Contermn em saltos de 4 até 40,

4. Voltem de 40 a 4.

o, G,

As ferraduras esto puardadas em cal-
1= 4 5 ¥ 4 xns. MNuma delas contei 12 ferraduras
2 x4 8 x4 Para quantos cavalas dio?

3 X 4 B > 4
4 = 4 a4 x4 4 dito para 1 ca
5 = 4 2 X 4 12 dao para 12 : 4 = 3 eavalos
6 x 4 9 ¥ 4
T = 4 T o= 4 7. As oulras caixas contém cada uma
8 x4 10 » 4 8, 16, 24, 20, 32 ferraduras. Calou-
9 x4 1 x4 lem para quantos cavalos cada calxa
0 > 4 3«4 BETVE,
8. o. 10, 11 12,

4 em 4 4:4 12 : 4 8 x4 21 : 3

4 em B 8:4 20 : 4 24 : 4 45 : 5

4 em 12 12 : 4 40 = 4 a2z - 4 i8: 2

4 em 16 16 : 4 16 : 4 T x4 12 : 4

4 em 20 20 : 4 24 : 4 as : 4 27 : 3

4 em 24 24 : 4 4:4 6 x4 Bs: 5

4 em 28 28 : 4 32 : 4 28 : 4 i8: 3

4 em 32 32 : 4 8:4 9 % 4 b, R

4 em 36 38 : 4 28 : 4 16 : 4 60 : 10

4 em 40 40 : 4 a6 : 4 20 : 4 24 : 3

—_— 1 —

Na «Loja Primavera»

1. 1 m de fita costa Cr§ 2,00, Lisete val comprar primeico @ m
e depols mals 3 m. Quante gastou?

2. Quanto custam 4% m da mesma fita?

ag?gﬁbﬂmmmm Quanto custam &4 de; 6; 9

4. Lia val comprar 3 m de renda a Cr$ 10,00 o metro. Ela paga
com umna nota de 50 Creeeires. Qual & o rdco?

5. Uma caixn de alfinetes custa Cr$ 4,00, Quanto custam 5 ox;
3; 6; 4; B; 10; 17

6. Uma dz de gram custa Crd 3,00, Quanto custam 2 dz; 105
5:3;: 8: 6: 9; HTM

T. Erna vai comprar 5 dz de boties e 4 dz de grampos. Ela leva

: 1 nota de 50 Crumeiroz. Quanto recebe de trico?

B. Tda 4 m de renda e B ex de Pagando oom

COMpra alfinetes,
nota de 100 Cruseiros, quanto recebe de trico?

1
8. A tia compra 81 m de fita, 5 dz de grampos, T dz de botdes
e 3 cx de alfinetes. Quanto deve pagar?

10. Quantas dz de boties posso comprar com Cr§ 30,007
11. Quantas ex de alfinetes posso comprar eom Cr$ 36,007

13, 14. 15, 15, 17T,
50 = 10 20 : 4 BxX 3 40 + 4 o : 10
9 3 15 : 3 TO : 10 6 = 10 30 : 5
2 : 4 B S T 2 0 = 5 Tx 3
B 2 16 : 2 9% 4 68X 3 16 4
RO : 10 T 4d 40 @ 10 a: 5 T 10
6 o4 45 : 5 6x O 8x 4 21 a
B = 10 i a2 14 : 2 271 - 3 B8x 5
12 2 24 : 3 T & 6w 2 28 : 4

I8, Dividam por 2 — 8, 12, 18, 14, 20, &, 16, 4, 10

* 1P, Dividam por 3 — 9, 15, 21, 27, 12, 30, 6, 18, 24.

90. Dividam por 4 — 18, 20, 12, 24, 40, 28, 36, 32, &
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Sabem o que é Y4, ¥, 147
Mhem as Tigurns

,,-cﬂc__i;_:ﬁ:;:&

a) A lingilica esti cortada
Cada

b} Olhem as figuras do centro. Tudo estd cortado em 4 par-
tes iguais. Cada parte chama-se 1.

€} Olhem as figuraz embaixo. Vemos 3 partes iguais.
Desta vez cada parte chama.se L&

. Cortemn fitas de papel e marquem nelas, a lipls, 14, 1§ ¢ %.
Dividam uma laranja ou banana em 2, em 4 ¢ em 3 partes.
Tumﬁnumdemnhufmmﬁmﬁ.ﬁeﬁ.

. Dlhem ag desta Aritmética
mmuﬂm e digam até onde val a me-

5. Facam o mesmo com o liveo de leitura.
1

[ - I

Agora sabem o gque é Y&, ¥, Yal

15 & a metade de uma ecousa ou : 2
14 ¢ a quarta parte de uma cousa ou : 4

14 ¢ a téren parte de uma cousa ou : 3

s) ¥ um melo
Vamos repartir 12 bolinhas entre 2 meninos
Cada um ganha a metads, Isto & 15 de 12,
" o | " & @
s & & | o o » 12 : 2 = &
14 Y
by 1§ om gquurto
Vamos repartir 12 bolinhas entre 4 meninos.
Cada um recebe a quarta parte, isto & 1§ de 12,
% Y%
sseolss e oouin
e e s % s
Y4 Y
c) 34 om térgo
Vamos repartir 12 bolinhas entre 3 meninos,

1. 1 litro de leite custa Crf 10,00. Quanto cusie 34 17

2. 1 m de morim custa Crf 3600, Quanto custa 1 m?

3. 1 kg de golabada custa Cr$ 24,00, Quanto pagari por %3 kg?
por % kg?

4. Somos 30 alunos no segundo ano, Ontem faltou a térga parte
por causa de deenga. Quantos estiveram na escola ¢ guantos

5, «Que idade tem teu rmiozinhoTs pergunta Carlos a um amigo.
Fate ::ﬂuhmiﬁdl’mlﬂmm.r 0 amigo tem

responde
15 anos. E o irmfozinho?
— B e




Nosso Horario

Temns 6 dias de aulas, -
S840 os dias lteis da semana. [
1. JA copiaram o horario?

2. Em que dia hi geografin? — ]
3. Em que dia hi canto?

4. Quantos dias dtels hd em 2 semanas? 6 + 6 ou 2 % 6,
5. Contem em saltos de 6 até 60,

6. Voltem de 60 a 6,

7. 8. 9. Quantos dias Gteis hd em 5 semanas?
1% 6 5 % B 10, Quantos dias dGtels hdé no més de
2 % 6 3% 6 margo?

4 x 6 B X 6

158 4% 8 11. ?u;nlmdiﬁ’meishﬁemd, g B, 3
5% 6 Tx 6 - :

6 X B 2 X6 12. Paulo perden 114 semanas de aulas.
T8 10 = 8 1 am?

i B a Quantos dias foram

9 % 6 1 X B 1Z. Elsa estéve doente por 3 semanas,
10 < & 6 X B Quantos diss de aulas perdey?

14, Carlos faltou nas aulas de 5 a 14 de abril. Clhem o almanague
e caleulem quantos dias de aulas perdew,

15. Quantos dias ntels ha entre B ¢ 19 de malo?

16. i7. 18. 19, 20,
Gem 6 G:6 12: 6 5% 6 18 : &
6 oem 12 12 : 6 18 : 6 12 : & Tx 6
6 em 18 18 : 6 60 : 6B b 30 : 6
6 em 24 24 -8 24 : 8 42 : 6 AXh
6 em 30 30 :8 308 2% 8 BD : B
6 em 36 36 :6 36 : 6 6 :r 6 BEx6
6 em 42 42 : & 48 : B 4 = 6 24 : 6
6 em 48 48 : 6 42 : 6 a6 : 6 6 =6
6 em 54 5:86 544 10 > 6 48 : &
& em 60 B0 : 6 6.6 54 : 6 1=6

|
&
|

A Semana

Domingo
Segunda-felra Quintm=-felm
A semans tem T dins Toroa-feira Aaxtafalin

Gruimrta-feira Bfibada

1. Escrevam os nomes dos dlas,
2. Qual & o 1* dia da semana? o 3*F g 57 o T*7
3. Quantos dias hd em 2 semanas? T + Tou 2 ™ T,
4, Contern em saltos de 7 atd TO.
5 Voltem de 70 o 7.
6. 7. 8. Quantos dias hi em 4 semanas?
= B e 4 » 7 9, Quantos dias hi em 6, 8, T semanas?
27 2 T
3% T 5T 10, Pedro estive durante 3 semanazs & 3
4 %7 B X 7 dias na Capital. Quantos dias sio?
S =T > T
6 =7 10 > 7T 11. O irmAozinhe de Ana tem 5 semanas
T T 6 = 7 e 5 dias. Quantos dias sio?
B w T 1 s
B =T T™T 12. A galinha precisa de 3 semanas para
10 = 7 9 »x 7 chocar os ovos., Quantos dins shoT
13. 14. 15. 16, I7.
Tem T T:7 42 : 7 2HT 21 : 7
T em 14 14 : T 35:7 14 : 7 dxT
T em 21 21:7 21: 7 ExT 49 : 7
T em 28 28: 7 T0:7 L Bx T
T em 35 a8 .7 14 : 7 9T 2 : 7T
T em 42 42 : 7T 56:7 T0 2 7 4 w7
T em 49 49 7 28:7 1% T 42 : 7
T em 56 55T T:7 5B : 7T 6 X T
T em B3 63:7 48 : 7 Tx 7 T =7
T em TO TO: T 83:7 63 : T 10 = T

18. A pequena Elsinha tem 42 dias de idade. Quantas semanas sio?
10, Maule passou 35 dias na casa do tlo, Quantas semanas sGo?
2. uantas semanas tem o més de feverclro?

B -




0 vidraceiro em servico

O wvidraceiro coloca os vidros nas janelas. Sabem com que @
corta o vidro?

Hoje o wvidraceiro recebeu uma encomenda de uma escola para
janelas com 8§ vidros cada uma. Ajudem a caleular o nimero
de vidros em cada sala:

14.

e - T T SO~

A secretaria tem 2 janelas: 2 X 8 =
Cada classe tem 4 janeclas,
A biblioteca tem 5 janelas,
O salfio de festas temn 10 janelss
A saln dos professtres tem 3 janelas,
Contemn em saltos de 8 até S0

. Voltem de 80 a 8.

B 9. 10. 11 12,
1% 8 5x8 Sem 8 B:8 16 : 8
2% 8 38 & em 16 16 : 8 32:8
38 10 % 8 8 em 24 24 : 8 B1:8
48 6x B 8 em 32 32:8 48 : 8
68 28 8 em 40 40 : 8 B): 8
68 T=8 8 em 48 48 : 8 B:8
Tx8 %8 8 em 56 56 :8 24:8
gx 8 4 %8 8 em 64 B4 -8 40 : B
98 18 Eem T2 T2:8 56 :8
10 = 8 B8 B em 80 80 :8 T2 :8

o oz vidros em ecaixas. Numa calxa ha 16
vidros. Para quantias fanelas dio? 16 : 8 =

Para ‘quantas janelas di cada caixa, contendo elas 24, 48, 32,
56, 40 vidros?

:
:
g
5

. Multipliguem por B os nimeros: 2, 4, 6, 8, 10, 3, 5, T, &
16.

Dividam por 8 os nimeros: 48, 24, 16, 55, 64, 80, 40, T2, 32

—_— 0

0 «Bazar Estrélan

O «Bazar Estrélas tem muitos brinquedos para vender.

Hoje o caminhfio trouxe caixas com jigo de bolio criancas.
Cada calxa contém 9 paus, par

1. Quantos paus contém 2 caixas? 9 + 9 ou 2 w 9,

. Tlo Carlos compron 3 caixas para sens afilhados. SHo guantos

paus?

A, Quantos paus hii em 5, 7. 9, 4, 6, 8 caixas?
4. Contern em saltos de 9 a 90,
3. Vaoltem de 90 a 9,

11.

13,

14.
15,

7.

=

Fa mn oma
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0 «Bazar Estrdlas vende 1 caderneta
pra 3 cadermetas. Que trico recche de

GQuantas cadernetas podem-se comprar com 45 Cruzelros? com
81, 72, 36, 54 CruelrosT

O pal compra bolinhas no bazar para os 4 fithos. Cada um
deve receber 8 bolinhas, Quantas o deve comprar? para
6 filhos? para 5 filhos? bl &
Multipliquem por 9 os mimeros: T, 9, 5, 10, 8, 3, 6, 4, 2.

Dividam por 9 os nimercs: 18, 38, 45, 63, 27, 54, 72, 90, 81
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Repetir o maks possivel!

a0 da Multiplicaciio

8.

2.

=7 8 >8

=6

HAEROTDN
EA e e e
HEEW‘!&T

&
o docw
14?Bm395
@m0

3543573m

Fazer as cileulos acima, primeiro em linha vertical, depols em linha

Quan-

FProblemns sibre a multiplicacio

Amélia fol comprar 6 metros de renda a Cr$ 4,00 0 m e 10
botdes grandes a Crd 2,00 cada um. Quanto gaston?

de Da. Rita esth dando 8 Hiros de leite por dia.

pessoas levam 6 dias para capinar uma roca de milha,
quantos dins levaria 1 pessoa =0 para fazer o mesmo servigo?
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farf ap todo de térea-feira a sexta-felra?

onibus da nossa linha faz 9 viapens por dia, Quantag via-
2. Um pal que tem 5 filhos quer dar a cada um 3 barrinhas de
chocolate. Quantas barras deve comprar?

22. Ana deve usar o dnibus para Ir & escola e gasta ida e volta

Cr§ 7,00, Quanto gasta por semana?
23. Benito vende uvas em cafxas de 10 kg, Ontem &le vendeu 9

of

20,

W= 0= 0=w0
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10,

caixas, Quantos kg foram?

2. Alberto compra 4 estojos com lipis de cir, de 35 dz cada wm.

contas a fazer e Ernesto T contas, Quem dos dois terminari
puwt primeiro ag ligbes, sabendo-se que Jodio gasta 4 mimites
pvedn Foeer umia conda « Ernesto 5 minutos?

Guantos lipks Alberio temn ao todo?
Jodo ¢ Ernesto estho fazendo as contas em casa, Jofio tem 8

0,
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com resto
5:2 = Zresta 1

8:8 = 2 resiam 2

Recapitulacio da divisio
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T. Dividam os nimeros abaixo por 6 7, 8, 9

17

19 23 24 41 57

11

6. Dividom os mimeros abaixo por 3, 4, 5
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Problemas sibre a divisio

8. Tenho Crf 30,00 em notas de 5 Cruselvos, Quantas notns sanT

14,

e

to comprou ol ?

Verinha recebeu Crd 50000 da madrinha. Por éste dinbwive eln

a8 oVOos &5 9 palinhas estavam ponio.
&umnnmm:ﬁ Quantos ovos tocavam a cils
TEg seus cavalos.
dara

Carlos disse que #e tinha Cr$ 80,00 em notas de 10 Crusie,
fol e
oves,

Quantas nolas seriam?

9.
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12.

17,

mﬂ;ﬂﬁhcmnuum{m;mu

qUIEr COMPrar Copos para a
Quantos Verinha podera

L® CEHTTT IR

T Que trdeo tera de reecleeT
72 anos, sua netinha Beatriz tem 8 anos. | vergiinlon-
«Quantas vézes tenho o' tun fdade?s

1em
Ve

4. O tho comprou 4 de de bals parn seus 5 osobrinbies,

Ewnlans wcineln veu pewelsern ¥
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Mio
por?

Vocés escrevem cartas?

e%lmmdnpknnﬂummm! Sabem quanto devem
ejam:

Onrin pelo correls codmam ........... 2 Crezsires & 60 Centaves
Carta afres (e Estado) ............ 8 Crozeiros

Carta adrea (fora do Estade) ....... 3 Croseiros « 30 Centmvos

Fagam os chloulos

4
2,

B A O R

Carlos envin 2 carfas pelo correio comum,
Hosana envin uma carta aérea dentro do Estado ¢ 1 cartfio

Pauly envia 2 cartas aéreas fora do Estado.

Alice envia 1 carta commun e 1 carta afrea dentro do Estado.
Angela envia 1 cartfio postal ¢ 1 carta comum.

Osmar, em MNovo Hamburgo, escreve 1 carta adrea a Pelotas.

Lia, em Santa Rosa, escreve 2 cartas afreas, uma a Porto
Alegre e outra ao Rio de Janeiro.

Tragam selos usados de casz ¢ ancfem o seu valor.
2 Orueeires ¢ 50 Centavos escreve-se Ors 2,560

Lelam e copiem -

9. Cr$ 10,50 10. Cr$ 52,70 11. Cr$ 97,20
Cr§ 2340 Cr3 68,90 Cr§ 60,30
Cr§ Cr§ 86,10 Cr$ 41,90

Cr$ 74,30 Cr§ 50,50

Vamos somar Cruzeiros ¢ Centavos

L

LG8 3 s® mm m s
2

LS3um mw me wn uw
3

CrE 32,50 23,40 16 1
i

46,00
38, HU

25,41}
iz

47,50
33,90

1 kg de felfio  ....... . Or§ 1200
L IKg e BFPOE ¢ . covrvrnvrnrrannns " LA
::::mmdqmp :lm
de cafd , ... s B0
Pi&hm.. L ]
ﬁhrumuhu-. e T ER50
dx de ovos . ... . . ™ 36,00
L1 e felte . .... R LT ]
5. 1 kg de feijio 9. 14 kg de café
1 kg de arrox 1 1 de leite
6. 1 dz de ovos 10. 1 kg de achoar
1 kg de farinha de trigo 14 kg de manisim
7. 1 kg de batata inglésa 11. %% kg de arrox
1 kg de aclicar o 1 de leite
8. 1% kg de batata inglésa 12, L4 dz de owvos




Vamos diminuir Cruzeiros e Centavos Vamos lidar com o Metro!

1 metro fem 100 centimetros

Cr§ 46,90 72,80 67,50 58,70 53,50 94,60

— 5 : 10 22,40 Estiio vendo, na gravura, um metro de fita e outro de macleinn.
_ﬁ"-i;__ﬂiﬁ E’HE i.&-ﬂ 1%'-2“ —‘E'— e Que metro voois Bm em casa? Que metro usa o alfaiate? o -
a pinteiro?
Cri B740 35,10 82,30 T6.B0D 33,60 48T
Cr$ 50,00 20,00 5000 2000 10,00 30,00 1 metro escrevese 1 m
3. ' I seniimeiro escreve-se 1 om
Cr$ 64,50 80,70 0,80 50,40 95,30 38,20 1. Lelam :
— Cr§ 54,30 30,40 40,60 30,40 65,30 18,10  copdens
i v L <l i b vt i S R 55 B
4, 2 m X5 om
15 m 48 ©n
Crs 56,30 47,50 T8,60 67,40 54,80 95,70 30 =0
- Cr§ 11,50 4 B0 45,_'“3 ﬂ'd,i:iq 31,90 13,50 e E = ;:::
BT m T2 =m
5. 86 m ﬂ (LT
104y my LaiRy
Crs 93,20 58,60 86,40 49,30 76,50 67,80
- Cr§ 4260 3780 5570 2060 60,70 30,90
h ¢l 1m 27cm
6. 3m 49 cm
B4, 30 T4 42,10 G5, 50 o0, B0 93,40 m Sem
- % .70 Eﬁ,ﬂ 5,30 18,60 S0 458,70 10m 10 cm
e R T T e ar T e ——— 23 m Eh;il.'l't'l
7 4fm Zem
: 54,40 =i
72,50 0,60 65,30 85,70 43,20 9 m 16 em
- ﬁ 53,60 28,90 57,50 46,50 36,20 15,40
8. 1m 25 em esoreve-se 1,25 m
i 1] L1 T2,00 36,00 88,00 99,00 2. Escrevam desta formn:
_ o g’.m E‘i',m 50,30 24,70 TT.70 48,40 i
N 1m d45em = 145m
. 1m 3gcm = 106 m
2m om =
— Cr§ 48,20 16,80 35,60 15,50 23,70 39,30 1IBm 54 ¢m =
d9m Sem -
10. % m 17 em
B ¢m
100,00 100, 10, CH 100, 00 00, 0 100,00 i
%Eﬂ 1'4$ 53,10 65,50 49.50 39,70

—_— 3 — B




Vamos medir!

Olhem primeiro sua régua e veriflquem quantos em ela tem.
Talvez possam medir com elka.

Que comprimento tém os bancos da escola?

Gual & a largura da porta? das janslas?

Mecam o comprimento e a largura do gquadro-negro.

Mecam as dimensdes da sala de aulas.

Que altura tem a mesa? a cadeira®

Que largura tem o portio? Que largura um portho deve ter
para dar passagem a um auto?

Gue comprimento e largura (ém as thbuas inteiras?

Facam outras medipbes dentro da escola ou no pitio,

Faga wvoed sua ficha:

@ U e B2 B

o =1

Mom
7V, N - | | SNSRI " | . EE— —
Piso Pe b2 1
Dt : de de 19

Adigiio ¢ subtracio de metros ¢ centimetros

3,45 17, T 44,68 G087 m 2326 m
P e N n  0Gm ugtm Siem
10.

o 00m 1357Tm  4235m  630m
E’%: Em Ii1lm 5806m O&Tm 7812m
+ 1905m 10,00 m 24,89 m 17,14 m 21,08 m 375 m

45,68 3 83,42 72,51 3725m 64,73m
—E&ATE ?sg',ﬁﬁ E?,EIIE Mﬂﬂ 2000m 4505m

00 00 60,00m S0,00m 80,00m 100,00m
-—ﬂtﬁﬂg‘l ﬁ.ﬂ#g 4B805m S3,086m 30,07 m 2899 m

— 34—

Metros e Cruzeiros com «quebradoss»
(Problemas mistos sibre adicio ¢ subtracio)

1. Guantos om a mesa da escola & mais comprida do que larga?
2, Megam a largura da porta da escola, Serd que a mesa passn

11,

1A,

pela porta? Quantos om sobram T

. Mecam a profundidade do armirio da escola e depols megum

o comprimento dos cadernos. Quantos cm sobram?

. O us de umna escada tém geralmente 18 em de altura. Na

da nossa escola hi uma escada com 3 degraus, .
altura tem a escada? b

nota de ‘.Ic.g; g':%tlnm M
: AGOEgUe O COR
verdureire gasta Crd 9,70, Quanto dinhelro The sobrou?

Uma peca de flanela tinha 23,40 m. A vendedora corta primedin
5,60 m e depols mais 3,90 m. Quanta flanela sobrou?

g:ﬁ-
;
:
3
;

. Pauplo anota seus gastos numa caderneta. Somem o e M
A

Domingo: para a igreja Cr§ 300 e 1 pieold Crf 1,50
Térca-feira: eadernos o borracha Crs 16,50
Quinta-feira: pagamento ao dentista Crf G000,

Mosso terreno tem 20m de frente com um portio de | e
lnrpuira beam no eeodeo, Caeelos mode otren Ciezen ohe ek Tallo
do portio?  (UCowm peeineeire Boase oo olesasidusd,

NG




trée horas olito horas anze horas

Olhem os nimeros no mostrador do reldgio: 1 a 12

O ponteiro pequeno marea as horas e faz duns voltas durante o dia:
24 horms,

0 ponteire prande marca oz minutos: 60 por hora.
Comecn-ac o contar o dia depols da mela nolte: 0 hora (zero hora).

Facam um relégio de papelfio: um mostrador com os ndmeros e 0%
daois ponteirns — ou facam o desenho no quadro-negrog — o trei-
rian as horas,

1. Leinm nz horas:

B0 h= 11,30 hs 15,00 hs

B0 hs 12,00 hs 18,45 hs

8,15 hs 12,05 hs 21,40 hs

10,22 hs 14,38 hs 24,00 hs
2. Quantos mintos faltam para completar a hora, sendo
8,55 hs 11,30 hs 15,20 hs 18,35 hs
940 hs 1245 hs 16,10 ha 20,25 ha
10,50 hs 14,15 hs 17,05 hs 23,58 hs

J. A gup horas voods se levantam? Quando wio dormic?
4. Qual & o horirio das aulas (comégo e fim)?

5. Quando comeca o culto acs domingos?
&

. Carlos embarcon s 8 hs. O dntbus levou 3 horas, Quando
Carlos chegou?

T. O dnibus «Bela Vistas sal daqui s 9 hs e chega & vila &s 14 hs,
Guantas horas leva?t

8. Choveud antem 4 nofte das 21 &s 3 hs. Quantas horas choveu?

— D —

A numeracio romana
Alpurs reldgics tsam algarismoes difeventes dos nossos.
Sip oz algarismos romanos, formados de letras maitseulas,
A= mals usadas sfio:

I VX
Levante o indicador — e teri: I = 1
Estenda o polegar — e teri: V = 5
Junte dols V WV — e terd: ¥ = 10

A nomeracio de 1 o 20

v b Vi VI VIII x
4 o 6 7 8 8

I I 1 X

1 2 3 10

XI XII XIO XIV XV XVI XVII XVID XIX XX
2 13 14 i5 16 17 18 19 20

1. Coplem os algarismos romanos de 1 a 20,

2, Leiam ¢ copiem, pondo ao lado os algarvismos comuns:

I v X IO IV VI VII IX I XV XVII XIX

XX m XVI vII X1 IV XIV XVII XIOI XX

3. Escrevam com algarismos romanos: 1 3 5 T L

4 6 8 W 13 15 1T 1 144 16 18 20 12

4. Coplem, completando com algarismos romanos:

Tenho. ... - anos, INa minha classe hi. .. ... meninos e
meninas. Uma disbda tem. . ovos, a meis dizia tem ..
ovoeE, A semana tem.. .. dias

5. Escrevam a tabuada de 2 em algarismos romanos. Por exemplo:
IXIOD=1II

A




10,

i1.

. De volta passou pela lojinha, onde comprou um pente por

Um dia na vida de Carlos

. Cartos levanta-s¢ fs 6 he. Quantas horas dermiu, se &le cos-

tuma deitar-sse &g 21 hs?

. Para ir & escola toma o Gnibis, gastando Cr$ 6,00 de passapens

por dia. Quantos dias poderia pagar a passagem com os 50
Cruzeiros que a tia Ihe denT

Precisando de cadernos, Carlos comprou 14 dz de uma ves e
mais uma borracha por Crf 2,00, pagands por tude Cr§ 20,00,
Cuanto custou 1 caderno?

. A=z aulas comecam fs 8,00 hs ¢ vAo até A=z 12 hs. Quanto tempo

Carlos estéve fora de casa, quando levoa 4% hora para o ida
1, para a volta? A que horas Carlos estéve de volta em caza?

A tarde, depois das lictes, Carlos foi apanhar laranjas das 3
laranjeiras gue esto no pomar. Da primeira apanhou 24 la-
ranjag, da ouwtra a metade e da terceira apanhou o dibro da
primeira. Quantas apanhou de cada drvore ¢ quanto ao todo?

Destas laranjas &le venden 14 cento por Crd 1500 ¢ mais 2 dz
por Crd 450 a dz. Quante dinheiro receben? Quantas laran-

ja= sobraram?

Carlos teve gue fazer umas compras para a me. Ele comprou
o seguinte: 3 garrafas de vinagre a Cr$ 4,00 uma; 2 kg
de sal a CrS 550 o ke ¥ ke de mantelga por Crg 32,00 ¢ 3
kg de milho a Crd 7,00 o kg, Quanto teve que pagar ao todo?

g

4,00 & 2 bolaz de pingue-pongue a CrE 10,00 cada uma. Das 2
notas de 20 Cruzeiros que ainda possuia, que trico The reston?

. Depois da jants Carlos repassou as ligdes. Ele levou 18 mi-

nutas para repetic 6 versiculos do catecismeo.  Quantos minutos
tocaram para cada versiculo?

Antes de ir & cama, Carlos continuou a leitura de uma pequena
histdria que la & nolte. «Falta muito para terminar?s pergun-

tou a mie. «NEo, apenas 14 da histérias, responde Carlos
Quantas pdginas faltavam, ¢ ao todo a histdria tinha 24 paginas?

Faca ums ecdleulos seus, por exemplo: A que horas toma as

refeicies {café, almbpo, janta)? Que tempo leva para ir & es-
eola? oto,

__am__

10,

11.

13.

4.

. Paulo ajuda o vidnho na lavoura ¢ ganha Cr§ 900 por ho
e

- Carlos tem Cr$ 50,00. Paule tem a metade.

Problemas mistos

.
MNa segunda-feira trabalhon 5 horas, na tirca 4 horas o nn
guarta s6 2 horas. Quanto ganhou em cada um déstes dins?
Quanto ao todo?

- Muma fruteira hi 26 bananas, noutra 14 A mie quer disir-

bui-lag entre oz 5 filhos. Quantas recebe eada um?

» Na confeitarin usam 34 dz de ovos para 1 bhilo.  Quantou

ovos precisam para B bolos?

- O alfaiate comprou uma peca de casimira com 27 m.  Quan-

tas fatiotas pode fazer, precisando 3 m para eada uma?

Comprei 1 de queijo. O kg cusia 3 T
HEE%&DH h'l_:m?jn £ Crs 80,00, Que

Pedro tem o
dibro de Carlos. Quanto dinheiro tém Pedro o Paula?

. Berta foi comprar 2 dz de oves no armazém. FEla quebra nal-

guns em caminho, ¢ alguns estavam estragados. Disse a mie:
«Perdemos 14 dos oves.s Quantos? a

. O pai de Alfredo eolheu no ano passado 34 & de milho, 8 5 de

amendoim, 14 s de feijio préto, 14 s de arroz e 15 e de bataln,
CQuantos sacos colheu an todo?

. Manfredo, que é pedreire, trabalhou de uma quarta-feirn aié

a quinta-feira da semana seguinte, fazendo 5 m de murn por
dia. Quantos metros féz ao todo?

Ontemn levei uma porglio de cartas ao correlo: 2 cartas nérros
dentro do Estado, 3 cartas adreas forn do Estado ¢ 4 cnrlis
simples. Quanto gastel em selog?

Luiz e Roberto mediram sua altura, Lulz mede 144 m r Hn
berto mede 16 em maiz. Qual & a aliura de Roberto?

Ana foi fazer compras levando 1 nota de 100 Crieeciros, 1o
violtou eom Crf 3240, Quanto pastou?

A mée comprou na loja fazenda por ©r% 3760 o rewdn uw

Cr$ 32,00, Quanto gastou ao todo? :

Alberto amlon A% Eon van B horas.  Qunntos ki (i i B T
Wil




0Os quadrados mégicos

Num quadrado méagico a soma dos nimeros em linha horizontal,
vertical ¢ diagonal ¢ sempre igual,

Linha horizomtal ¢ a que vai da esquerds para a direita.
Vertical ¢ a que val de cima para baixo,
Dijagonal é¢ a que val de um canto para o outro em direcfio inclinada.

1 2. 3

9 8|3 2

anmumnumnmmnqmtmﬂurra Wj}rmﬂhﬂuélﬂ
pols da wertical somem a diagonal Dal em dlante serd fchl.

4. 5, (3

8 - (1] 7 1|14

117 13

e

0| 5 4 16| 3

4.

3.
6.

4

B ficll descobrir a soma de cada linha, Cologuem os ndmeros
que faltarn.

Facam o mesmo com o n* 5. Nfo esguecam a diagonal.

anmwﬁtcmpwmﬂd. Caologuemn os nimeros gue
faltam comecando com a diagonal,

i s

=

L

I — Niameros de 1 a 1000

1 Cruzeiro s&o 100 Centavos
2 Crureiros sio 100 + 100 Centavos = 200 Centavos

Lelam o copiem
1 Cruzelro sio 100 Centaves — Cem
2 Crugeiros ™ 200 " — Durzentos
3 ot 300 ) — Trezentos
4 o " 400 » — Quairocentios
il g " 500 % — Quinhentos
(i1 . " 600 " — Selscentos
T ” " TN » — Betecentos
B . "800 " — Oitocentos
2] o " 200 o — Movecentos
m Fr 1im ™ —H.“
Letlam o8 nimeros: 2. Leiam as gquantias:
200 500 CrS 400,00 Cr§ 100,00
400 TOO Cr§ 800,00 CrS 300,00
900 GO0 Crs 500,00 CrS 200,00
300 100 Crs 900,00 Cr§ 400,00
B L] Crg 600,00 Crd 100,00
Leiam o que o caminhiio 4. Copiem algarismog;
trouxe ao «Bazar Gatchos: mmm
400 pratos quatrocentos
600 xicaras oitocentos
900 facas stizcentos
TOO garfos trezentos
%ﬂﬂlhnﬂh BOVEEEnTos
espelhos quinhentos
S0 bolinhas duzentos
200 pentes com
1000 grampos mil

3.

mmm meu-m m.Mm S00,00 m;  TO000 m;  DOO0 m:

By | (e
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¥
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o 2. 4
100 4+ 100 100 + 0D 200 — 100 1000 — 100
200 + 200 500 -+ 500 400 — 200 1000 — 300
300 4 200 600 + 300 300 — 100 1000 — S00
400 + 400 300 + 500 600 — 200 1000 — 400
TOO + 200 BOO <+ 200 500 — 300 1000 — 800
800 + 100 200 + 400 800 — 400 1000 — 600
G600 + 200 300 + TOO 800 = 500 1000 — 200
900 <+ 100 100 + 800 TOO — GO0 1000 — T00
5. 6. 7. 8. g,
1 100 2 > 200 1 » 400 100 ¥ 2 200 = 4
5 X 100 3 2D 2 o 400 100 > 4 200 % 5
3 ¥ 100 5 200 1 » 500 100 * & S0 = 3
B = 100 1 = 200 2 % 500 100 X B SO0 w2
T 3 100 4 = 200 3 300 100 % 5 400 = 1
4 = 100 2 > 300 4 2 200 200 X 3 A0 w2
B > 100 1 = 300 2 % 400 200 = 2 500 % 1
10 = 100 3 ¥ 300 2 ¥ 300 300 » 1 500 = 2
10, 11. 12. .
200 : 2 300 : 3 500 : 5 8OO : 4
400 : 2 800 : 3 1000 : 5 800 : 2
600 : 2 800 : 3 1000 : 2 600 ; 2
R®DO 2 2 400 : 4 1000 = 10 600 : 3
1000 : 2 BOO : 4 900 : 3 400 : 2
14, 1000 — 900 -+ 300 = 2 + 200 — 400 : 5 + 500

. No mercadinhoe de frutas

15, MNum balaio hi 300 laranjas, noutro 400, ¢ noutre 200 laranjas.
Quantas laranfas hé ao todo?

16. Das TO0 machs venderam-se primeiro 500, depois 100. Quan-
tas sobram?

17. Hi 4 caixas com péras, cabendo 200 em cada calxa. Uma
delas, porém, 56 estd pela metade. Quantas plras ha?

18. Minha compra: 3 calxns de machs a Cr$ 200,00 a caixa; 2 cen-
tos de plras a CrE 100,00 o cento, e mais Cr¥ 100,00 de ba-
nanas. Del 1 nota de 1000 Crozeiros. Qual o trico?

19. Ds pissegos vém em caixas de 100, Das 5 ecaixas que havia
sobraram 2. Quantos pdssegos foram vendidos?

—_ T

Quem sabe contar até 10007
1. Contem, oralmente ¢ por escrito, de 100 a 120.

Assim: 100
101
102 etc.
2, De 140 a 180 6. De 578 a 588
3. De 190 a 210 T. De 6897 a TOT
4. De 390 a 410 8. De 793 a 803
5. De 485 a 505 9, Dg 891 a 901
10. De 959 a 1000
11. Leiam os nimeros
a)123  b)dd8 111 D20 e)501 £ TER
234 o297 =2 340 TS a6
345 836 50 480 B0 G5
456 T12 RES 6830 B T
LT (555 444 510 211 24
678 H85 T i 408 i
TES amd G009 B0 306 K
BO8 253 GGG 570 207 T25H

12. Fagam ditado com os nimeros acima (um aluno pode ditar
0@ outros escrevem),

13. Lelam os nimeros acima acrescentando 1 (124, 235).

14. Leiam os ndmercs acima tirando 1 (122, 233).

15. Aprendam a eserever os nameros por extenso:

um T dez cento e cineo;

dols daze vinte duzentos ¢ doae;
trig treze trinta trezenitos e quorenin
quatre qﬁm quarenta & um;

cineo quinee cinilenta quatrosenios o selen-
selg desessels gessenta ta @ move;

sole dezessete setenta selscentos o movesiin
afto dezolto oitents e it

nove dezenove noventa NOVECentos o Duwe;
dez vinte oeEm mbl, g

16. Escrevam o oxtenso: 157 — BB — K97 -~ T
43




